MICRO 9. - Oligopol
Otézky: Charakterizujte rozdily mezt DK a monopolem. Jaké jsou divody vzniku monopolu? Jakou
podobu na sebe bere nabidkova krivka u monopolu? Vyrabi monopol p/fi MC = MR a proc¢? Jaky tvar ma
kiivka MR? Jak vznika monopolni zisk? Vyrabi monopol mnozstvi odpovidajici maximalizaci uztku
spotrebitelii? Co je u monopolu kritizovano? Co znamena, Ze je hospodarstvi ma homogenni strukturu?
Co oznacujeme jako kartel, trust a koncern?

¢asto sektory s rychlym rozvojem novych techno (mobilni tel)
oligopol - nékolik mélo firem & nekolik podob

oligopol s dominantni firmou a konkurenénim lemem:

podstatnou ¢ast produkce dodava dominantni firma
dominantni firma urcuje cenu natrhu i objem své produkce
rozdil trzni poptavce D a poptévce po vyrobcich dominantni firmy Dy je prostor pro konkurencni lem
konkurencni lem se chova jako DK s objektivné uréenou cenou
Jak se chova dominantni firma a jak konkurencni lem?

podminky oligopolni rovnovahy, pro cenu oligopolu plati:
vytvéii rovnovéhu trzniD a S
zabezpeti dominantni firmeé vySSi zisk
umozni konkurencnimu lemu efektivni podnikani
nerovnocenné postaveni firem natrhu price maker + price takers

cenova konkurence U¢innym nastrojem

protimonopolni requlace:

monopol naruduje konkurenci & regulace = Grady na ochranu hospodarskeé soutéze

hlavni nastroje:
z&konné normy - X zneuZiti vyhody (napt. protikarteloveé zakonodarstvi)
danova politika - progresivni zdanéni
statni vlastnictvi - podnik nesleduje ziskové kritérium
vyuZivéni trzniho prostiedi formou a. stimulace konkurenéniho prostiedi
b. cenovou regulaci.

Vysvetlete hlavni nastroje protimonopolni regulace

X cenove regulaci:
administrativni stanoveni ceny neni optimélni alokace (neda se zjistit, kde AC min)
ztréta motivace
P > AR Oneplyne nevyhodnost pro spotiebitele
Jaké jsou argumenty proti cenove regulaci?

zavedeni minimalnich cen — tlak slabSich konkurentt - obava z ,,dravych cen”

regulace X:
smlouvam mezi vyrobci a prodejci o cenéch
vazaném prodeji: zbozi A prodano jen pokud zaroven odebréno zbozi B
cenoveé diskriminaci: firma prodava tentyz vyrobek na raznych trzich za razné ceny
Uvedte priklady pro jednotlivé oblasti regulace.

+ stétni zasaht = okamzité reSeni X trzni feSeni LR

- gtétni zasah = omezeni konkurence + nikdo nevi jak by méla situace na trhu vypadat
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